

浉河区法院

坚持五项原则推进社会管理创新

本报讯(沈阳)今年以来,浉河区法院认真落实最高法院关于三项重点工作的部署,在审判工作中坚持五项原则,深入推进社会管理创新。

该院一是坚持“方便当事人诉讼”原则。为进一步方便当事人立案,减轻奔波劳累,该院在硬件方面安置当事人

休息座椅,配置饮水机;在软件方面,及时向当事人提示诉讼风险,帮助当事人避免或降低一些常见的诉讼风险和成本,减少不必要的损失,并设立导诉台,负责接待当事人和其他群众,并解释有关问题。二是坚持“保障未成年人最佳利益”原则。保障程序设置和实体处理

优先考虑未成年人权益和健康成长。法官裁判立足于未成年人最佳利益,在时间安排上便于未成年人出庭,在法庭氛围上便于未成年人进行意愿表达,尽量减轻未成年人心理压力,从而真正体现未成年人特殊群体的司法价值。三是坚持“规划刑满释放人员工作”原则。为刑

满释放人员提供谋生机会,保障刑满释放人员生存权利,帮助刑满释放人员处理社会关系,防止外界以别样眼光看待他们,以至于无法正常工作而二次犯罪。四是坚持“社会法官社会公认”原则。在推进社会法庭工作中严格社会法官的选任条件,规范选任程序,从乡镇干部和司法人员中选拔政治上可靠、能力上突出、品德上优秀、群众威望高、社会公信度高的人员担任社会法官。五是坚持“保障人民陪审员权利”原则。进一步完善人民陪审员工作机制和具体措施,保障人民陪审员权利,以权利制约权力,防止司法垄断,做到量刑规范化,从而保障当事人权利。



在开展“人民法官为人民”主题实践活动中,固始县法院抓住“以党建带队建、以队建促审判、以改革促发展”这条主线,充分发挥党员的模范带动作用。图为该院党员法官深入固始县武庙集乡敬老院,走访党的十七大代表、信阳市人大代表魏青刚,征求他对法院工作的意见和建议。吕志豪 吴国磊 摄

光山县法院

积极开展未成年人保护工作

本报讯(刘 蓑)“六一”儿童节前夕,光山县法院根据上级法院有关要求,开展多项保护未成年人活动,努力提升未成年人保护工作水平。

该院一是开展送法进校园活动。组织多名有丰富审判经验的法官,结合审判实例,分别到县司马光中学、王大湾希望小学、县二高等中小学为2万余名师生作了法制报告,让学生知法、懂法、守法,并学会用法律武器保护自己。二是组织学生参观未成年人审判法庭,让学生亲身感受知法、守

法的重要性,提高自我防范能力。三是设立法制咨询台,发放法制宣传册,广泛宣传全社会保护青少年儿童学生的责任意识。四是加强与相关部门的配合,积极帮助相关单位和社区提高保护少年儿童的能力。组织法官分别与县妇联、共青团、工会、教育局及公安交警队的同志一起到学校、社区、文化体育活动中心等地方,积极向相关领导和负责人提出保护少年儿童生活、学习、活动安全措施的建议,帮助他们制定相应防范方案,提高应急水平。



5月27日上午,新县法院举行新任人民陪审员任命仪式,为新任命的16名人民陪审员颁发了任命书。图为任命仪式现场。曾新芳 李伦达 摄

商城县法院

创新司法服务方式

本报讯(蔡瑞明 孙治国)今年以来,商城县法院注重创新司法服务方式,积极实行司法便民“零距离”,把司法为民、便民、利民的各项措施落到了实处,赢得了辖区群众的称赞。

该院进一步畅通便民绿色通道,对行动不便的伤病患者、残疾人、老年人等弱势群体提供法律咨询上门服务,以及更加便捷的立案服务。进一步完善巡回审判工作机制,把法庭搬进农家院落、田间地头,搭建起了法院连接百姓的桥梁和纽带。主动走出法庭,进村入户走进当事人当中,开展民事诉讼“零距离”调解工作,到纠纷发生地或当事人住所地开展调解工作。

发挥人民法院诉讼调解职能,整合人民调解、行政调解、社会调解资源,充分发挥人民调解员、社会法庭和案发地人民调解员的功能,健全完善多元化纠纷调解机制,充分运用调解手段化解纠纷,平息矛盾。

针对当事人对法院判决不满而有抵触情绪的案件,该院从各庭室抽调人员组成回访工作组,由院领导担任组长,通过电话、上门等形式开展案件回访工作,力求达到诉讼案件无矛盾激化、无调解反悔、无涉诉上访和无申诉的良好效果。

天平之窗 信阳市中级人民法院 主办 新闻热线:0376-6360062 电子邮箱:wrh9999@126.com

淮滨县法院

采取多项措施规范庭审活动

本报讯(沈小平 陈杨)为了体现司法文明,提高当庭举证、质证、认证的质量,提升司法工作的权威性和公信力,淮滨县法院采取多项措施规范庭审活动。

规范庭审礼仪。该院要求按时开庭,正确使用法槌,规范庭审用语,尊重当事人和其他诉讼参与人的人格尊严,杜绝言语举止不敬行为,态度粗暴蛮横等问题的发生,

强化庭审举证、质证环节,保障当事人充分行使诉讼权利。提高法官的庭审驾驭技能,使当事人有话讲在法庭、有理辩在法庭、有证质在法庭,有理辩在法庭、有证质在法庭、有理辩在法庭。

法庭。提高法官审查判断证据、当庭认证技能,充分发挥庭审查明案件事实、分清责任的功能,增强审判工作的透明度。提高法官的释法答疑技能,准确把握案件焦点,准确把握释法解疑的用语和尺度,针对当事人的诉讼能力和对法律认知理解程度,平和、严谨、适度地论述说明裁判理由,消除当事人对裁判结果公正性的猜疑。

息县法院加强社会法庭建设

本报讯(张其辉 宋 鹏)今年以来,息县法院积极争取当地党委、政府的支持,以“便民、利民、护民”为宗旨,解放思想,完善制度,坚持“五个加强”,推动了社会法庭建设。

规则》等,对社会法庭组织领导、工作运行机制、受案范围、人员组成、工作规则、基本要求等作出明确规定。三是加强社会法官队伍建设。四是加强引导,畅通调解渠道。积极引导当事人到社会法庭解决矛盾纠纷,让社会各界了解社会法庭,使社会法庭真正成为化解矛盾纠纷的便民平台。五是加强宣传,提高社会法庭公信力,努力把社会法庭建成稳定基层社会、服务人民群众的新平台,努力把矛盾化解在诉前。

(上接B1版)同时认真落实审分立、审监分立、审执分立和案件流程管理规定,对案件审理、执行等环节实施监控和跟踪管理,强化和完善监督制度,加强主动监督和事前防范,自觉接受外部监督,有效预防和减少违纪违法案件的发生,维护司法公正。五要严肃查处违纪违法案件。切实做到发现一件,查处一件,绝不姑息迁就。四、以从优待警为切入点,激发干警工作热情

加强法官队伍建设 提高能动司法水平

为他们岗位成才、建功立业创造条件。尤其对那些在平凡岗位上默默奉献,能力较强,表现突出,很有工作潜力和培养前途的干警,以及能够坚持原则、公正执法而遇到困难和非议的干警,要为他们干事创业提供平台,敢于为他们撑腰壮胆,做他们的坚强后盾。三要尊重干警的健康权和休息权,为干警营造良好的工作环境。体察干警疾苦,尽力解除干警的后顾之忧;关心干警健康,定期为干警体检,并办理各种社会保障手续。四要引入激励机制,对实绩突出的干警在没有提拔重用机会的时候,要给予学习

考察、健康疗养等优待政策。五、以文化建设为平台,提升队伍凝聚力

息县公安局强化队伍建设

本报讯(杨云仙)为了大力弘扬先进典型,强化公安队伍建设,树立正气,积极构建和谐警民关系,息县公安局组织全体民警深入学习市委书记王铁在接见全国公安系统二级英模严辉飞、荣立集体一等功的信阳市公安局出入境管理科全体同志时的重要讲话精神,并结合当前形势和任务,以积极的姿态做好各项公安保卫工作。

学习先进人物事迹,提升全体民警理想信念,改善思想工作作风。5月20日,该局召开全体民警会议,传达了严辉飞同志勇斗歹徒的英勇感人事迹;市局出入境管理科优质服务、忠诚履责的工作理念,始终践行全心全意为人民服务的宗旨意识;沈战东同志忠于党、忠于祖国、忠于人民的崇高精神。通过对先进个人和先进集体的学习,全体民警进一步坚定了信念,牢记职责,以更加强烈的责任感和使命感,全力做好公安工作。

潢川警方成功破获一起寻衅滋事致人重伤案件

本报讯(明军 俊涛)近日,潢川县公安局快速反应,缜密侦查,成功破获一起寻衅滋事致人重伤案件,犯罪嫌疑人张某、范某被抓获归案。

急送往市中心医院抢救。案情重大,该局迅速成立专案指挥部,连夜开展走访调查,并快速查清了一外号名叫“豁牙”的涉案犯罪嫌疑人张某的信息。专案组民警顺线追踪,跟踪排查,与张某同案的犯罪嫌疑人范某最终也浮出水面。就在专案组民警伺机抓捕的时候,获悉犯罪嫌疑人范某和范某二人作案后均已离家逃往天津的信息。专案组民警马不停蹄,火速赶往天津,在天津警方的大力配合下,经过多日努力,终于在天津东丽区将在此务工的涉案犯罪嫌疑人范某和范某抓获。经讯问,犯罪嫌疑人范某、范某对其犯罪事实供认不讳。



为进一步规范网吧经营秩序,近期,淮滨县公安局开展了网吧专项治理行动,重点检查网吧实名制上网执行情况。图为该局政委段玉(左一)带领民警检查网吧时的情形。周惠 王长江 周华 摄

商城县公安局

对三项重点工作进行全部署

本报讯(冯 如)为全面贯彻落实中央、省、市对深入推进三项重点工作的要求部署,确保各项工作落到实处、取得实效,近期,商城县公安局对三项重点工作进行全部署。

深入开展社会矛盾化解、社会管理创新、公正廉洁执法三项重点工作,是着力解决影响社会和谐稳定的源头性、根本性、基础性问题的重要举措,是统筹推进公安工作全面发展进步的重要机遇和有效途径,该局对三项重点工作进行了专题研究,及时成立了商城县公

光山县公安局为出国务工人员送平安

本报讯(冯文莲)为维护正常的出入境管理秩序和出国务工人员在外国的合法利益,光山县公安局坚持以人为本,充分发挥职能作用,为出国务工人员送平安。

门协作、齐抓共管的指导思想,对外加强与商务局、劳动局等部门的联系,对内加强与法制、户政部门的沟通,最大限度地维护民工的利益。三是严格把关。对申请事由和相关材料进行严格审查,防止以旅游等名义办理护照,一旦发现,受理民警一方面对当事人进行批评教育,另一方面积极引导当事人通过合法途径,提供相关手续,避免产生劳务纠纷。



近期,新县公安局集中警力对全县消防安全重点单位开展了拉网式检查,排查消除了火灾隐患,增强了各单位人员的消防安全意识。图为该局民警在加油站检查灭火器。刘泽勇 孙佳懿 摄

平桥公安分局

开展网吧统一清查整治行动

本报讯(曹国友 段傲鸣)为加强网吧安全管理,预防和打击网络赌博、网络色情、网络诈骗等违法犯罪活动,消除和减少校园周边治安隐患,近期,平桥公安分局开展了网吧统一清查整治行动。

为确保持此行动落到实处,该局专门召开动员会,制定了工作方案,成立了领导小组,按照谁清查、谁签字、谁负责的原则,大造网吧安全管理的声势,快速实现百分之百实名制上网率,为破案追逃工作奠定了坚实的基础。

统一清查整治期间,该局召开了网吧业

主座谈会,组织网吧业主学习了有关法律知

送温暖 送平安 送法律 送服务 "全警大走访"爱民实践活动 信阳市公安局主办